
平成３０年３月　　山梨県県民生活部県民生活・男女参画課

調査の概要

　

 

  県民のボランティアに関する意識を把握し、今後の県の取り組みの参考とするた

め、県民意識調査を実施しました。 

 

１ 実施期間 

   平成２９年１０月１３日～１０月２７日 

    

２ 県政モニター数 

   一般モニター（郵送によるアンケート調査）               ３２１名 

   インターネットモニター（電子メールによるアンケート調査）   ７７名 

                                    合計  ３９８名 

 

３ 回答数 

   一般モニター（郵送によるアンケート調査）             ２６７名 

   インターネットモニター（電子メールによるアンケート調査）   ５２名 

                                    合計  ３１９名 

                                    （回答率：８０％） 

 

※集計の百分率は小数第二位を四捨五入しているため、合計が１００％にならない 

   場合があります。 



４　集計結果

　

問１ 年齢をお聞きします 

問２ 性別をお聞きします 
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（ｎ＝319） 

男性 
42.0% 

女性 
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（ｎ＝319） 



　

問３ ボランティア・NPO活動に関心がありますか 

【参考】年齢×ボランティア活動への関心 
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 「とても関心がある」が11.6％、「少し関心がある」が56.7％となっている。 

 年齢別にボランティア活動への関心をみると、60歳代は「とても関心がある」（10.0％）、「少

し関心がある」（68.6％）が合わせて78.6％となっている。 
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問４ これまでボランティア・NPO活動に参加したことがありますか 

【参考】年齢×ボランティア活動状況 
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 「これまで参加したことはないが、今後も参加するかわからない」が42.3％と最も高く、次い

で「過去に参加したことがあるが、現在は参加していない」（24.6％）、「これまで参加したこと

はないが、今後参加したい」（16.1％）となっている。 

 年齢別にボランティア活動状況をみると、「現在活動に参加している」割合が最も高いのは

40歳代（13.0％）、次に70歳代（12.0％）となっている。 
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（ｎ＝317） 



問５ どのような分野のボランティア・NPO活動に参加しましたか 

問６ ボランティア・NPO活動に参加した理由は何ですか（複数回答可） 

 【その他の回答】・学校の課題だったから 

             ・関心があったから 

             ・楽しそうだったから     等 

 【その他の回答】・子育て支援に関係した活動    等 

 「自然や環境を守るための活動」が14.8％と最も高く、次いで「子どもを対象とした活動」（14.4％）、

「高齢者を対象とした活動」（12.7％）、「障がい者を対象とした活動」（12.7％）となっている。 

 「社会の役に立ちたいから」が24.4％と最も高く、次いで「地域の自治会の取り組みの一環

として」（23.3％）、「活動を通じて自己啓発につながるから」（16.7％）となっている。 
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（ｎ＝180） 
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まちづくりのための活動 

スポーツ・文化・芸術・学術活動 

災害支援に関係した活動 

防犯や交通安全に関係した活動 

国際協力に関係した活動 

健康や医療サービス活動 

観光に関係した活動 

その他 （ｎ＝229） 



問７ ボランティア・NPO活動へ参加するきっかけとなった情報は 

   どのようにして得ましたか（複数回答可） 

問８ 今後どのような分野のボランティア・NPO活動に参加したいと 

   考えていますか（複数回答可） 

 【その他の回答】・学校から 

             ・新聞から 

             ・地域の広報誌から    等   

 【その他の回答】・子育て支援に関係した活動 

             ・動物愛護活動 

             ・参加したい気持ちはあるが、体力的に不可能    等 

 「知人や職場の同僚から」が30.6％と最も高く、次いで「地域の自治会の方から」（25.7％）、

「ボランティア団体やNPOから」（16.0％）となっている。 

 「自然や環境を守るための活動」が13.9％と最も高く、次いで「まちづくりのための活動」

（12.4％）、「子どもを対象とした活動」（11.6％）となっている。 
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（ｎ＝144） 
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問９ ボランティア・NPO活動へ参加する際に障害となるものは、 

   どのようなことだと考えますか（複数回答可） 

問10 ボランティア・NPO活動をさらに活発にしていくために 

   必要なことは何だと思いますか（複数回答可） 

 【その他の回答】・団体の活動が自分の考えと合致していない 

             ・自分にとって利益がない 

             ・人間関係がわずらわしい     等 

 【その他の回答】・職場の支援 

             ・ボランティア団体･ＮＰＯ団体の透明性、情報開示 

             ・インターネットなど、いつでも情報を入手できる環境の整備     等 

 「時間的余裕がない」が21.8％と最も高く、次いで「活動場所や活動内容などの情報が得られ

ない」（15.7％）、「必要な経費の経済的負担が伴う」（14.7％）となっている。 

 「活動へ参加するための情報を得られる仕組みづくり」が29.2％と最も高く、次いで「活動

への理解と関心を持ってもらうための普及・啓発」（25.7％）となっている。 
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休暇制度が職場では整備されていない。制度が… 

一緒に参加する人がいない 

ボランティア受入団体やＮＰＯに不信感があり、信… 

ボランティア・ＮＰＯ活動に興味がない 

特に障害となる事はない 

社会の役に立つとは思えない 

その他 （ｎ＝769） 

 休暇制度が職場では整備されていない。制度があっても休みにく

ボランティア受入団体やＮＰＯに不信感があり、信用できない 



問11 ＮＰＯ法人制度について知っていますか 

問12 NPO法人など地域貢献活動を行っている団体へ寄付した事が 

   ありますか 

 「あまり知らない」（42.7％）、「知らない」（17.1％）が合わせて59.8％となっている。 

 「寄付をしたことはない」が77.9％となっている。 
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問13 寄付をした理由は何ですか（複数回答可） 

問14 今後寄付をしたいと考えていますか 

 【その他の回答】・寄付をしたいが余裕がない 

             ・寄付をする意思はあるが、意図するところに配られているか不安 

             ・内容によっては寄付したい    等 

 「寄付した団体の活動を支援したいから」が39.3％と最も高く、次いで「社会の役に立ちた

いから」（23.2％）、「自治会活動の一環として」（17.0％）となっている。 

 「わからない」が60.2％と最も高くなっている。「寄付をしたい」は25.3％となっている。 
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（ｎ＝112） 
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問15 ＮＰＯ法人へ寄付する際に障害となるものは、どのようなことだと   

   考えますか（複数回答可） 

問16 NPO法人のうち一定の基準を満たした認定NPO法人等へ寄付を行った 

   場合、税制に優遇措置を受けることが出来ることを知っていますか 

 【その他の回答】・金銭的に余裕がない 

             ・窓口が遠い 

             ・金融機関に行くなど、手続きが大変    等 

「NPO法人の活動状況などの情報が不足している」が35.0％と最も高く、次いで「寄付をしても実際

に役に立っているかわからない」（34.5％）、「寄付の手続きがわからない」（13.9％）となっている。 

 「知らない」が82.1％となっている。 
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（ｎ＝574） 
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